
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanlığı

Tanh:.25..Nisa.n.2025

10965
CHP

Sayı :

2786 4

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehircilik ve İkiim Değişikliği Bakanı Sayın Murat

KURUM tarafından Anayasanın 98’inci, TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu

maddeleri gereğince yazılı olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim. /\

Av. DfıCSezgin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Antalya’nın Alanya ilçesi Yeşilöz Mahallesi, Yeşilöz Deresi Mevkii mevkiinde bulunan

Aytemiz aka^akıt firmasına ait Yanaşma Dolfeni Tesisi kapasite Artışı projesine
Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED) olumlu raporu verilmesi, bölgedeki turizmciler,
çevre örgütleri ve vatandaşlar tarafından büyük tepkiyle karşılanmıştır. Turizm ve çevre
açısından ciddi riskler barındıran bu projenin onaylanması, Alanya’nın doğal yapısına
ve ekonomisine zarar verebileceği endişesi doğurmuştur.

Bu bağlamda;

1. Alanya Turistik İşletmeciler Derneği ve diğer yerel turizm temsilcilerinin itirazlarına

rağmen, Dolfeni Tesisinin kapasite artırımı projesine ÇED olumlu raporu verilmesinde
hangi kriterler esas alınmıştır?

2. Antalya Valiliği Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü tarafından yapılan
kamuoyu açıklamasında ‘Proje ile ilgili olarak ÇED Yönetmeliğinin 14. maddesi
gereğince Komisyon çalışmaları ve halkın görüşleri dikkate alınarak Bakanlığımızca
“Çevresel Etki Değerlendirmesi Olumlu” Kararı verilmiş oiup" yer alan "halkın görüşleri
dikkate alınarak’’ ibaresi dikkate alındığında Alanya halkının görüşleri nasıl ve ne
zaman alınmıştır ?

3. ÇED raporu sürecinde Alanya’daki turizm sektörü temsilcileri ve sivil toplum
kuruluşlarının görüşlerine başvurulmuş mudur; başvurulduysa hangi çalışmalarda
Alanya’daki turizm sektörü temsilcileri ve sivil toplum kuruluşlarının görüşlerine
başvurulmuştur ?

4. Söz konusu tesisin kapasite artırımıyla birlikte, 60 bin DWT^olan gemi yanaşma
kapasitesinin 160 bin DVVT’ye çıkacağı belirtilmektedir. Bu büyümenin deniz
ekosistemine ve çevreye olası olumsuz etkileri konusunda yapılan değerlendirmeler
nelerdir ?

5. Turizm sektörü Alanya ekonomisinin en büyük gelir kaynaklarından biri olup, bölgenin
Türkiye turizm gelirine katkısı oldukça yüksektir. Bu kapasite artırımı projesinin turizme
zarar vereceği yönündeki endişeler dikkate alınmış mıdır?

6. ÇED olumlu kararına karşı hukuki süreç başlatılmış mıdır; konuyla iIgili,.Bakanlığınızın
herhangi bir yeniden değerlendirme çalışması yapması söz konusu'müdür?

7. Çevresel ve ekonomik etkileri göz önünde bulundurularak, tesisin farklı bir bölgede
konuşlandırılması yönünde bir alternatif değerlendirilmiş midir veya değerlendirilmesi
gündemde midir ?
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8. Bölgedeki turizm işletmelerinin ve yerel halkın endişelerini gidermek adına
Bakanlığınız tarafından bölge halkı ile bir çalıştay yapılması planlanmakta mıdır ?


